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La opinión pública en el
Gran Santiago dos semanas

después del plebiscito
Por encargo del Instituto para el Nuevo Chile, DIAG-

NOS realizó una encuesta en el Gran Santiago los días 14,
15 y 16 de octubre. Los objetivos que se plantearon fueron
los siguientes:

1) Indagar el juicio de la opinión pública sobre la actua-
ción de las diferentes ramas y sus jefes en el Plebiscito.

2) Sondear las opiniones y expectativas de la población
en relación a las formas más adecuadas de transición a la de-
mocracia, considerando el nuevo cuadro político después del
Plebiscito.

3) Medir el estado actual de las preferencias de la pobla-
ción en relación a la sucesión presidencial.

Se utilizó una muestra por cuotas y desproporcionad
por estrato socio-económico de 577 casos con selección al í
zar de los conglomerados y manzanas propios de cada estn
to. Las entrevistas fueron hechas en los hogares, de acuerd
a cuotas previamente establecidas por sexo y edad.

Para el cálculo de los totales ponderados, se utilizó un
malla compleja que permite proporcionar estadísticamer
te la muestra de acuerdo con la distribución real de 1
población, según el nivel socio-económico, el sexo y 1
edad. Esta operación determina que cada encuesta tenga u
valor distinto de 1/577, según su peso en el univers
considerado.

/. Actuación de las
Fuerzas Armadas y sus

jefes en el Plebiscito

Pregunta: ¿Qué opinión tiene Ud. de la actuación que
tuvo el día y los días siguientes al Plebiscito?

BUENA REGULAR MALA NO SE
PRONUNCIA

Pregunta: ¿Qué opinión
en la noche y 1

El Presidente Pinochet
El Almirante Merino
El General Matthei
El General Stange

tiene Ud. de la actuación que tuvo
os días siguientes al Plebiscito?

BUENA REGULAR MALA NO SE
PRONUNCIA

% % % %

40,0 24,2 31,1 4,7
21,2 17,7 40,4 20,7
57,2 21,2 7,7 13,9
41,5 20,1 16,5 21,9

El Ejército 69,8 12,9 12,6 4,7
La Armada 52,5 9,0 8,1 30,4
La Fuerza Aérea 62,6 9,2 7,7 20,5
El Cuerpo de Carabineros 58,5 16,1 21,0 4,4

Entre los Jefes de las Fuerzas Armadas, se destac;
nítidamente la evaluación positiva del General Matthei
Mientras la evaluación positiva o negativa de los otros Jefe:
de las Fuerzas Armadas se correlaciona con el voto, 1:
imagen positiva del General Matthei es mayoritaria en lo:
votantes SI y en los votantes NO.
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II Re forma
Constitucional e

Itinerario Constitucional

Pegunta: Después del Plebiscito, distintos sectores
olíticos, algunos que apoyaron al SI y otros que apoyaron
1 NO, han hecho diversas proposiciones para avanzar en la
ransición a la democracia. Le voy a leer algunas de esas
>roposiciones para que Ud. me diga con cuáles está de
icuerdo y con cuáles está en desacuerdo:

ACUERDO DESA- INDIFE- NO SE

CUERDO RENTE PRONUNCIA

ACUERDO DESA- INDIFE- NO SE
CUERDO RENTE PRONUNCIA

) Adelantamiento de la
lección presidencial
^Cumplimiento estricto
le las normas y plazos
le la Consútución de 1980 47,9 44,7 3,4
^Plebiscito para Reformar
a Constitución
O Que todos los parlamenta-
dos sean elegidos por
notación directa 86,4 8,2 2,6 2,8

48,1 46,0 4,1

62,5 29,6 2,4

1,8

4,0

5,5

/// El futuro del
Presidente Pinochet

1) Renuncia del Presidente
Pinochet 52,6

2) Que Pinochet siga como
Presidente, pero que renun-
cie a la Comandancia en
Jefe del Ejército 313

41,1 4,4 1,9

57,7 6,3 4,7

TV Diálogo y
movilización social

También en la batería ya mencionada, con respuesta
acuerdo o desacuerdo, se incluyen algunas frases relativas al
diálogo y a la movilización social.

ACUERDO DESA- INDIFE- NO SE
CUERDO RENTE PRONUNCIAI

1) Diálogo entre el Gobierno
y los dirigentes de la
Oposición 78,8
2) Designación de otro Gabi-
nete ministerial compues-
to por personas más cerca-
nas a la oposición
3) Impulsar la movilización
para presionar al Gobierno 29,7

15,4 3,1 2,7

56,1 33,4 6,2 4,3

64,4 3,5 2,4

V La unidad de las
fuerzas del Sí y de la

oposición ante la sucesión
presidencial

En la misma batería de proposiciones, con respuesta
icuerdo o desacuerdo, se incluyen estas otras dos
lirectamente relacionadas con el'Presidente Pinochet:

Pregunta: ¿Cree Ud. que se pondrán de acuerdo
en un solo candidato para la próxima elección presidencial o
que presentarán más de un candidato?
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Las fuerzas La oposición
que apoyaron

al Sí

1) Presentarán un candidato
2) Presentarán más de un
candidato
3) No se pronuncia

56,3

20,4
7,2

46,9

48,2
4,9

La diferencia en la percepción de unidad de ambas fuerzas
se debe, principalmente, a que los votantes SI visualizan
desunida a la oposición en mucho mayor grado que los
votantes NO. Estos últimos, por su parte, no se diferen-
cian significativamente de los votantes Sí en su percepción
de la unidad de las fuerzas del SI.

VI Tipo de candidato
preferido

Pregunta: Supongamos que las fuerzas que apoyaron el SI
en el Plebiscito se ponen de acuerdo en un solo candidato
para la próxima elección presidencial ¿quién le gustaría a
Ud. que fuera el candidato del Gobierno?

VOTO EN EL PLEBISCITO

TOTAL SI NO

Pinochet
Otro Militar
Un Civil
Da lo mismo
No se pronuncia

14,9
1,8

73,7
5,7
3,9

32,4
3,6

58,8
2,6
2,6

6,7
1,2

81,7
6,7
3,7

Pregunta: Supongamos que la Oposición se ponga de
acuerdo en un solo candidato, ¿de qué tendencia le gustaría a
Ud. que fuera ese candidato?

VOTO EN EL PLEBISCITO
TOTAL SI NO

Del Partido Nacional
DelPDC
Del PPD
DelalU
Independiente

10,8
43,1
12,8
4,6
15,3

25,7
30,6
3,7
1,1

18,8

3,9
51,7
19,7
7,8
10,3

VII Preferencias por
candidatos presidenciales

El siguiente cuadro da
cuenta de las respuestas a
dos preguntas. La columna
"mención espontánea" da
cuenta de las respuestas a la
pregunta ¿Quién le gustaría
como próximo Presidente de
la República? Nómbrelo,
por favor.

La columna "mención
con alternativas" da cuenta

de las respuestas a 1
pregunta: Y de la
siguientes personas ¿Cu¿
es el que más le agrad
como Presidente de 1
República?

Los nombres incluido
en el cuadro comparativa
son los que se ofrecieron 2
entrevistado en la pregunt
con alternativas.

Frei
Aylwin
Pinochet
Büchi
Jarpa
Lagos
Hales
Zaldívar
Valdés
Almeyda
Oíros nombres
Otros sin nombre
Ninguno
No se pronuncia

MENCIÓN
ESPONTANEA

18,7
8,7
9,7
3,5
5,9
4,5
0,4
1,2
1,1
0,8
6,6
3,5
4,7

26,2

MENCIÓN CON
ALTERNATIVAS

26,8
14,0
10,9
8,7
8,0
7,9
2,7
2,6
2,3
2,0

9,1
5,0
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En la respuesta espontánea, también reciben menciones:

Sergio Molina 1,9
Pablo Rodríguez 0,4
Andrés Allamand 0,3
Sergio Diez 0,3

VIII Consistencia del voto
Pregunta: ¿En el Plebiscito del 5 de octubre Ud. votó por
SI o por el NO?

ENCUESTA

I
ÍO
n Blanco
nulo el voto
fo responde

28,8
54,9
3,4
2,6
10,3

VOTACIÓN
REAL

REGIÓN
METROPOLITANA

40,3
57,4
0,8
1,1

otras preguntas, nos permite afirmar que se trataría
básicamente de personas que votaron SI y que, al resultar
derrotada su opción, prefieren ocultarlo. En efecto, estos dos
grupos responden de manera muy similar a los votantes SI.
A vía de ejemplo, son claramente contrarios al adelan-
tamiento de la elección presidencial, al Plebiscito para
reformar la Constitución y a la renuncia de Pinochet, a la
vez que son notoriamente partidarios de la mantención de las
normas y plazos de la Constitución; además tienden a una
visión de unidad de las fuerzas del SI y de dispersión de la
oposición. En síntesis, sus opiniones, juicios y
percepciones coinciden en alto grado con las respuestas
típicas de los votantes SI declarados, lo que hace bastante
plausible la hipótesis de que se trata mayoritariamente de vo-
tantes SI.

Estos resultados indican una
)roximación bastante aceptable
ara el voto NO, a la vez que
na subestimación significativa
ú voto SI. Además, los votos
i blanco y nulos aparecen lige-
imente sobredimensionados en
encuesta.
La explicación de esta "caída"

si voto SI en la encuesta se
icuentra básicamente en el
[),3% de personas que no respon-
ieron esta pregunta y, en menor
ledida, en el 2,6% de los que
balaron que habían anulado el
oto. En efecto, un análisis de
is respuestas de ambos grupos a
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